筆記課題解答および解説
筆記課題解答および解説
「組込みマイコン開発に関する基礎知識」
解答用紙
	入所期
	氏名
	合計点
	評価判定

	平成　　　　年　　　月生
	
	
	


（１）（２点×２）
	①　10
	②　196


（２）（２点×２）

	①　(1100)2
	②　(1011011)2


（３）（２点×２）

	①　(29)16
	②　(D4)16


（４）（２点×２）

	①　(11010101)2
	②　(11010110)2


（５）（２点×３）

	①　プルアップ
	②　プルダウン
	③　不安定


（６）(２点)

	　ア


（７）(６点)

	　ウ


（８）(６点)

	　イ


（９）（２点×８）
	①　フェッチ
	②　デコード
	③　CISC
	④　RISC

	⑤　専用レジスタ
	⑥　汎用レジスタ
	⑦　命令セット
	⑧　パイプライン


（１０）（３点×４）
	①　×
	②　○
	③　×
	④　×


（１１）（２点×３）

	①　-128～127
	②　0～255
	③　16


（１２）（３点×３）

	①　LED &= ~0x01;
	②　LED |= 0x01;
	③　LED ^= 0x01;


（１３）（４点×３）

	①　○
	②　○
	③　×


（１４）（３点×３）

	①　*
	②　&
	③　*


解説

（１）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	10
	8+2 = 10
	

	②
	196
	128+64+4 =196
	


（２）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	(1100)2
	12 = 8+4
	

	②
	(1011011)2
	91 = 64+16+8+2+1
	


（３）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	(29)16
	上位4bit；(0010)2 = (2)16

下位4bit；(1001)2 = (9)16
	

	②
	(D4)2
	上位4bit；(1101)2 = (D)16

下位4bit；(0100)2 = (4)16

(1010)2 = (A)16, (1011)2 = (B)16, (1100)2 = (C)16

(1101)2 = (D)16, (1110)2 = (E)16, (1111)2 = (F)16
	


（４）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	(11010101)2
	各ビットを反転する
	

	②
	(11010110)2
	１の補数 + 1
	


（５）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	プルアップ
	
	

	②
	プルダウン
	
	

	③
	不安定
	
	


（６）

	解答
	解説
	備考

	ア
	
	


（７）

	解答
	解説
	備考

	ウ
	5×(90k/100k) = 4.5 V
	


（８）

	解答
	解説
	備考

	イ
	R = (5-2.3)/10m = 270 Ω
	


（９）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	フェッチ
	
	

	②
	デコード
	
	

	③
	CISC
	
	

	④
	RISC
	
	

	⑤
	専用レジスタ
	
	

	⑥
	汎用レジスタ
	
	

	⑦
	命令セット
	
	

	⑧
	パイプライン
	
	


（１０）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	×
	割り込みの禁止・許可は，マイクロプロセッサで行うこともできる
	

	②
	○
	
	

	③
	×
	割込みマスクビットをマスクしても，禁止することができない割り込みが存在する（NMI）
	

	③
	×
	多重割り込みは，同じ割り込みが連続であることに限定されない
	


（１１）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	-128～127
	signed charは，符号付き文字型
	

	②
	0～255
	unsigned charは，符号なし文字型
	

	③
	16
	
	


（１２）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	LED &= ~0x01;
	Ex)LED = 10111101

~0x01 = 0xFE
LED &= ~0x01 は，LED = LED & 0xFEと同じ

1011110

1

AND

1111111

0

1011110

0

データ保持

リセット

	

	②
	LED |= 0x01;
	Ex)LED = 10111100
LED |= 0x01 は，LED = LED | 0x01と同じ
1011110

0
OR

0000000

1

1011110

1

データ保持

セット

	

	③
	LED ^= 0x01;
	Ex)LED = 10111101

LED ^= 0x01 は，LED = LED ^ 0x01と同じ
1011110

1

XOR

0000000

1

1011110

0

データ保持

反転

	


（１３）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	○
	1～10の総和となる

一次式演算子（<）の優先順位が高いことに注意
	

	②
	○
	1～10の総和となる

一次式演算子（<）の優先順位が高いことに注意
	

	③
	×
	0～9の総和となる
	


（１４）

	番号
	解答
	解説
	備考

	①
	*
	
	

	②
	&
	
	

	③
	*
	
	


1

